



### 平乐正骨第八代传人郭莞沅:

# 做有温度敢创新的中医传承人



“作为中医领域的工作者,怎样才算‘最美’呢?可能很多人会说医术好最美,这的确是基础,不过我想还有一个答案,那就是温度。”日前,当记者问及获得2022年洛阳最美科技工作者称号的感受时,平乐正骨第八代传人郭莞沅激动地说。

提到郭莞沅,洛阳人并不陌生。她不仅是国家非物质文化遗产代表性项目“平乐郭氏正骨法”河南省级代表性传承人,还是平乐正骨正元堂中医门诊部主任、洛阳市平乐正骨文化研究院院长。

初见郭莞沅,第一印象就是亲切、

温和。

郭莞沅跟随正骨名家、祖父郭宗正习医30多年,继承、发展了平乐正骨奇术,经她亲手治愈的患者不计其数。在长期的行医中,郭莞沅树立了一个信念:要让每一个来看病的患者都能看得起病,吃得起药,让他们痛苦少、疗效好、花钱少、治大病。

在郭莞沅的众多患者中,让她印象最深刻的是一位来自意大利的华侨。这位患者由于严重的脊柱侧弯影响正常呼吸,在欧洲看遍了各大医院也没有得到有效治疗。她无意中得知洛阳平乐正骨法后,慕名来到正元堂,在郭莞沅的治疗下,仅一个月病情就得到了明显改善。后来,这位华侨每年的二三月都会专程

从意大利来到洛阳调理,郭莞沅还邀请她免费住在自己家中,最终两人成了很好的朋友。

“有时诊室里会出现一篮鸡蛋、一兜玉米、一筐水果,这些都是老乡们带来的,但没有留名。每当这个时候,我都感到无比幸福和感动。”郭莞沅说,这也许就是天底下最纯洁的情感,能获得患者的认可就是对医生最大的褒奖。

作为一名传统的中医工作者,郭莞沅却在创新的路上一直没有停歇。

近年来,在对祖传的正骨奇术及祖传膏药秘方继承的基础上,郭莞沅又不断结合现代医疗手段进行创新,其参与研制的治疗胃溃疡的胃舒康胶囊,荣获河南省科学技术成果奖。她研发的

治疗创伤骨折、软组织损伤、劳损性疼痛的膏药,治疗股骨头坏死的中药,治疗骨折的中药制剂,治疗颈肩腰腿疼痛的中药散剂,治疗坐骨神经痛的中药,获得国家5项发明专利。

今年,53岁的郭莞沅又有了一个大胆的想法。她在网络上开通了个人账号,让自己有了一个新身份:医学主播。隔三岔五,她会利用业余时间,通过短视频向大众科普医学知识,用健康理念引导人们改变生活方式。

“作为非物质文化遗产传承人,我也肩负着传承民族智慧的责任,坚持守正创新,我会一直做一名有温度的医者,努力创造更多美好。”郭莞沅说。

洛报融媒记者 李迎博

## 5月洛阳网“百姓呼声”回复率为99.51%

9日,记者获悉,洛阳网“百姓呼声”平台5月收到各类帖子共计13363条。其中,投诉类帖子6762条,咨询类帖子5725条,建议类帖子876条;已回复帖子13298条,回复率为99.51%,比今年4月上漲1.83个百分点。

在职能部门方面,诉求问题涉及政府职能部门43个,其中38个回复率为100%。

在县区政府、管委会方面,诉求问题涉及县区政府、管委会15个,其中14个回复率为100%。

在公共服务行业方面,诉求问题涉及公共服务行业单位35个,其中28个回复率为100%。

此外,部分单位仍存在敷衍网民诉求的情况。5月共抽查“百姓呼声”帖子4000条。抽查结果显示,有3个单位的9条帖子存在敷衍答复情况。其中,市交通局4条、城投集团3条、伊川县2条。

### 5月“百姓呼声”未及时处理情况

职能部门	
市银保监分局:	帖子总数59条,20条未回复
市消防救援支队:	帖子总数62条,19条未回复
市教育局:	帖子总数324条,9条未回复
市体育局:	帖子总数31条,4条未回复
市应急管理局:	帖子总数3条,1条未回复

县区政府、管委会	
嵩县:	帖子总数54条,1条未回复

公共服务行业	
农业银行:	帖子总数29条,2条未回复
中原银行洛阳分行:	帖子总数28条,2条未回复
洛阳火车站:	帖子总数20条,1条未回复
洛阳民航:	帖子总数2条,1条未回复
中信银行:	帖子总数2条,1条未回复

#### 回复为0的单位:

中国人保财险公司	(帖子总数3条)
恒丰银行	(帖子总数1条)

洛报融媒记者 余子愚 张喜莲

制图 雅琦

### 宜阳双语实验学校学生杨荣杰:

# 甘当“拐杖”传友善 诠释最美同窗情

近年来,我市有越来越多的少年主动参加新时代文明实践,在内容丰富、形式多样的活动中,绽放青春光彩、彰显文明力量,他们从不同侧面展现了新时代好少年奋发向上的精神风貌。自即日起,本报开设《最美洛阳人之新时代好少年》栏目,与您一同见证新时代好少年的风采。

杨荣杰是宜阳双语实验学校的学生。在这个平凡的学生身上,却有着不平凡的故事。提起杨荣杰,就绕不开另一个人——赵嘉康。

杨荣杰和赵嘉康是初中的同班同学,那时,和他们在同一个班级的,还有赵嘉康的弟弟赵嘉辉。赵嘉康因先天疾病不能独立行走,平日在学校,都靠赵嘉辉和同学们照顾。

“我们小学六年级就认识了,初中还是同班同学。”杨荣杰说,他和赵家兄弟是好朋友,两家住得不远,经常一起上下学,感情也越来越深,“我早就把他当成我自己的亲兄弟了……”

初中三年一晃而过。很快,杨荣杰和赵家兄弟开始了高中生活。因与弟弟赵嘉辉考取了不同的高中,这意味着赵嘉康将面临更大的挑战,吃饭、上课、回宿舍……在这样的情况下,赵嘉康能否顺利完成学业,谁心里也没有底。

就在此时,杨荣杰再次挺身而出。和赵嘉康依旧同班,他主动请缨承担起照顾对方的重任,“他腿脚不便,我就是他的‘拐杖’”。从那以后,食堂里、操场上、教室中处处可见“兄弟俩”的身影,在杨荣杰的感召带领下,围绕在他俩身边的同学也渐渐多了起来……

“为更好地照顾赵嘉康,老师贴心

地给大家进行了分组,全班同学都行动了起来……”杨荣杰说,在大家的合力帮助下,赵嘉康成绩也有了提高,“他对即将到来的高三生活充满信心,我们真诚希望他能够实现自己的大学梦”。

杨荣杰的班主任周英莉表示,《学习雷锋好榜样》这首歌是他们班的班歌,杨荣杰和赵嘉康的故事正是这首歌的生动写照。“作为班主任,我既欣慰又自豪。相信这段经历也一定会成为孩子们一生的宝贵财富。”

洛报融媒记者 王若馨 实习生 刘森森



2022中国·豫西(洛阳)

# 第二十一届国际名车展

花更少的钱 买更好的车



增强消费信心 重启精彩生活

6月23日-26日 洛阳会展中心



洛阳主流媒体集团联合央企主办 20年大车展 品牌多质优价廉 口碑好值得信赖

- 1 百余品牌千款车型,超强劲冰点价
- 2 开开心心逛车展,现场汽车免费抽
- 3 报名即享团购价,省钱省力又省心
- 4 新能源车品牌全,价格优惠有补贴
- 5 现场购车礼品多,还有机会抽现金
- 6 置换分期加保险,轻松一站式服务

(最终礼品以现场实物为准)



### 提升人居环境 建设美丽乡村

近日,走进孟津区送庄镇十里头村村民高鹏飞的老宅院,让人耳目一新:青砖灰瓦、古朴典雅、绿树成荫……像这样的特色宅院在该村还有很多。十里头村东临洛吉快速通道,北连华阴产业集聚区,孟洛路穿村而过,总面积2.8平方公里。近年来,该村按照“宅院精美、村庄净美、环境优美、生活甜美、社会和谐”的总要求,积极开展农村人居环境整治,把生态建设和新农村建设深度融合,治理污水,让生活更美好;整治环境,让村庄更宜居;产业转型,让发展更绿色,打造出组组优美、家家创业、处处和谐、人人幸福的美丽乡村。

郑占波 摄



## 专项监督护航“三夏”安全生产

“大伯,马上麦收了,收割机联系好了吗?有没有遇到啥困难?”近日,洛宁县纪委监委“三夏”安全生产督导组来到该县小界乡王村村,随机向村民了解麦收作业期间的生产物资保障情况。

当前正值“三夏”抢收关键期,洛宁县纪委监委聚焦“夏收、夏种、夏管”工作实际和关键环节,一方面成立5个安全生产督导组,深入监督一线,详细了解农资保障供应、秸秆还田禁烧、农机安全及调配等各项保障措施开展情况;另一方面充分发挥乡镇纪委监督“前哨”作用,由各村(镇)纪检干部组织村干部通过走村入户的方

式,提前对缺少劳动力的困难家庭进行摸排,建立帮扶清单,及时组建志愿者服务队帮助抢收抢种,确保每块麦田都应尽收。

为加快夏收进度,该县纪委监委强化“嵌入式”监督,督促县农业农村局明确“三夏”农机生产服务工作的目标任务和具体措施,全力做好麦收前的技术指导和宣传工作,并积极加强与交通、气象、通信等有关部门密切配合,及时提供便捷有效的信息服务,切实以精心筹划部署提高粮食生产的规模化、专业化、集中化水平。

(邱瑞丹)

## 监督预防“治未病” 警示教育常态化

今年以来,伊滨区纪委监委标本兼治,充分发挥纪检监察机关职能作用,积极开展廉政警示教育工作,推动监督预防“治未病”工作具体化、项目化、程序化、警钟长鸣,筑牢理想信念堤坝。

党纪法规学习具体化。把党章党规党纪、宪法法律法规和廉政警示教育纳入党员干部培训和理论中心组、主题党日学习的必修课并抓好落实,每月开展党纪国法知识学习等廉政教育活动,定期组织全区党员干部观看警示教育片,每年对党员干部进行廉政基础知识测试。

廉政警示教育工作项目化。深入推进廉政文化进机关、

进社区、进学校、进公园、进农村、进企业、进家庭,实现区、镇级廉政文化长廊,村级廉政文化墙全覆盖。

廉政提醒家风教育程序化。在重要节日、人事调整等关键节点,向党员干部编发廉洁短信、倡议书,预防违纪违法问题发生;开展“廉洁家访”活动,了解党员干部家庭情况及“八小时之外”的情况,请家属经常提醒和督促“身边人”及子女“自重、自省、自警、自律”。

截至目前,该部门督导全区党员干部积极参与纪律规矩知识测试1480人次,平均成绩在93分以上;督促26家单位常态化开展警示教育活动35次,参与观看警示教育片4780人次等。

(王薇薇)